

農業信箱

茶花都不香春秋接花

【問】：一、用油茶樹做母樹所接的除十八學士、三色茶、紅白茶花等白色茶花外都有香味，是何原因？

二、一株茶樹接兩種花，會變質否？

三、接茶花，最好在什麼時候，如在白茶花根上加些色素，會使白茶花變色嗎？（新竹縣新埔鎮大塊里廿六號林朝水）

【答】：一、一般茶花品種，不論紅或白色，都不會有香氣，假如你所種的茶花確實是有香氣，請把花或苗送來，經大園藝系研究，以便拿出是否發生新的品種。（凌德麟）

二、同一株茶花上可以接兩個以上的品種，不會變質。

三、接茶花最好在秋季九至十月或春季三至四月。把色素放在白茶花根上不會使花變色。（凌德麟）

抽水機用油向鄉公所登記

【問】：我有一部自用二百五十五西西二衝程式引擎抽水機，據說到農會去領了使用證，便可向中國石油公司高雄供應站，請發購油卡。但據主辦人說：抽水機不可購油。

請問究竟如何辦手續？（高雄市楠梓區右昌泰昌里八四號余開文）

【答】：農用引擎用油可先向當地鄉鎮公所登記領取證明，然後向石油公司加油站或油庫購油。向加油站購油在鄉間每次限二百公升，市區每次限四百公升。價格較油庫每公升貴一角，農會只限於發給耕耘機用油證明。（蘇昭山）

多是否有害？
二、氯化鉀的純度何處可代為化驗？（羅東鎮農會推廣股陳雨祥）

【答】：一、氯化鉀最好做基肥，如做追肥，一次用量過多，容易引起藥害，因氯化鉀含有氯素對作物有害，請分次施用。

二、氯化鉀是進口肥料，含有氯化鉀百分之六十。如需要化驗，送來臺北市衡陽路九十一號臺肥公司推廣處或省農業試驗所土壤肥料研究室都可以。（吳石生）

「依必安」和「多穗」不宜混合

【問】：一、不宜混合的農藥，如果混台使用了有什麼結果？

二、例如依必安和多穗或依必安和有機水銀劑，另或依必安和多穗再和有機水銀劑混合的結果如何？（陳火東）

【答】：一、使用「多穗」防治稻紋枯病，如濃度太高（低於三千倍的加水量）易起藥害，故依推廣方法，要加用石灰為宜，但石灰能分解「依必安」，為妥當起見，建議「依心安」和「多穗」不要混合使用。

二、混用「依必安」和有機水銀劑，在不良氣候情況下有時會引起藥害，為安

全計不建議混用。（洪維懷）

西瓜要輪作避免萎凋病

（嘉義縣鹿草鄉松竹村五十二號林萬應）

【答】：一、迅速除去病株的葉集中燒燬。

二、向植株接地部撒佈四十四式「石灰波爾多液」數次。

三、栽植時，種子應用昇汞洗後播下。

四、行輪作二三年。（吳福壽）

9月-19

欲增加收穫
先從土壤消毒！
西瓜蔓割病等
土壤病害之特效藥

新土壤殺菌劑〈農業字第237號〉

シミルトン

施美農

100cc・500cc

西瓜、胡瓜、番茄等蔬菜以及菸草、鐘麻等之農作物為種々土壤病害所侵襲，而受到莫大之損害，以前要防除這種損害，却苦無適當之農藥，現在日本三共已製造出新的土壤殺菌劑〈施美農〉。效用卓著可以安心了。

- 〈施美農〉為最新型土壤殺菌用水銀劑、灌注土中該藥能逐漸滲透土壤。
- 在土中其接觸殺菌力及蒸氣殺菌力非常優良，故其對土壤病害之消除有確實之效果！
- 因其藥害很少，如適當應用，並可用於生育期間之農作物。

總經銷處 裕隆商行
台中市建國路 167號

日本・東京
三共株式會社
台灣總代理
中國化學製藥股份有限公司

